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２０２５年度定期総会議事録 

町田市町内会・自治会連合会 

日 時：２０２５年５月１８日（日）１４:００～１６:００ 

場 所：町田市民フォーラム ３階ホール 

 

司会者：平本勝哉副会長（町田第一地区会長） 

 

１、開会の言葉：中 一登会長代行（町田第二地区会長） 

 

２、会長挨拶：高橋清人市連合会会長 

 

３、来賓挨拶：石阪丈一町田市長 

      ：木目田英男町田市議会議長 

      ：伊藤俊介衆議院議員 

  来賓紹介：都議会議員：藤井あきら議員 池川友一議員 星大輔議員 

       市議会議員：若林章喜議員  戸塚正人議員 おんじょう由久議員 

 細野龍子議員 

       関係諸団体：大塚信彰町田商工会議所副会頭 

山下幸光町田防犯協会会長 

叶内昌志町田社会福祉協議会常務理事 

横山法子町田市市民部長 大貫一夫町田市防災安全部長 

 

４、総会成立審査報告：川畑一隆副会長（忠生地区会長） 

 総会に入るにあたり、総会の成立審査を行いましたところ以下の通りでした。 

 連合会会員数２１６団体、総会出席８８団体、委任状提出８５団体、規約第９条第４項

により１７３団体の参加を得て総会は成立している事を報告します。 

 

５、議長選出・６、書記選出 

司会：議長、書記については事前にお願いしているので、紹介します。拍手を持って承認

願います。 



2 

 

議長 忠生地区（図師町内会）大谷光雄 

書記 町田第一地区（原町田四丁目第二町会）熊坂恵司 

＜拍手多数により承認＞ 

 

７、議事 

議長：第１号議案２０２４年度事業報告と第２号議案２０２４年度決算報告、２０２４年

度会計監査報告について、関連があるので一括審議します。 

   それでは、説明をお願いします。 

（事業報告を高橋会長が説明）総会資料３～１０ページ 

   （会計報告を長谷川副会長が説明）総会資料１１ページ 

   （監査報告を八木会計監査が説明）総会資料１１ページ 

議長：これより質疑に入ります。質問がありましたら、挙手のうえ町内会・自治会名とお

名前をおっしゃった後、質問に入ってください。 

Ｑ１（金森３丁目町内会：コバヤシ） 

① 「２０２４年度いいことフェスタ」の東京都助成金はないのか 

   ②まちカフェ支出の詳細は 

   ③東京都助成金は２年目以降は半額になるが助成金を全額もらえるのは何故は 

Ａ１：①前年度購入品が余っていたので、それを活用したため助成金の申請はしていない 

②まちカフェの配布金（スマホネックポーチ１０００個、防災ボトル５００個、非

常食（パスタ）５５５食、給水袋５００個）等の詳細支出を説明 

③助成金の要綱が毎年変わるが、一例としてポスターに「ふりがな」を付けたり、

わかり易い日本語で表現することで「異文化交流事業」と認定される。東京都の

ＨＰに詳しい事が出ている。また、担当部局に相談すると指導してくれるので活

用して欲しい 

Ｑ２（旭ヶ丘：ヤマザキ） 

⓵決算書の表記だが、予算、決算、増減、摘要となっているがわかりにくい。 

順序が判りにくい、増減が判りにくい、摘要欄を詳しく表記して欲しい、 

⓶東京都底力事業助成金で２０２３年度分が入っているが何故か 

Ａ２：⓵決算書の表記は皆さんのご指摘により数年前に変えました。皆さんのご意見があ

れば変えていきます 

   ⓶議案説明でもご説明した通り、東京都助成金が事業が終了し決算後の入金となる

ため２０２３年度助成金が記載されている。摘要欄では書ききれないので、先程

もご説明した通り下段に詳細な説明を記載した。 

議長：ほかに質問はありませんか。＜質問なし＞ 

   質問がないようでしたら質疑を終了します。 

   第１号議案２０２４年度事業報告をご承認いただける方は拍手をお願いします。 

   ＜拍手多数＞ 
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   第１号議案は拍手多数ですので承認されました。 

続いて、第２号議案２０２４年度決算報告、２０２４年度会計監査報告をご承認い

ただける方は拍手をお願いします。 

   ＜拍手多数＞ 

第２号議案は拍手多数ですので承認されました。 

 

議長：第３号議案２０２５年度事業計画（案）と第４号議案２０２５年度予算（案）につ

いて、関連があるので一括審議します。 

   それでは、説明をお願いします。 

（事業計画（案）を高橋会長が説明）総会資料１２ページ 

特記事項 

〇事業計画の一番最初は「防災・防犯対策の強化」とした。能登半島地震での多数

の安否不明者、多くの自宅倒壊を見て重点的に行う事とした。 

〇２０２４年度の町会加入率が４４％まで落ちた。皆さんと議論しながら対策を考

えていきたい。 

〇東京都からの掲示物依頼（年４回１団体１０枚、各団体へ直接送付）の協力をお

願いしたい。 

〇２０２６年度から町田市全域で容器包装プラスチックの回収が始まる。現在先行

して行っている南地区の回収率が５０％なので、全市展開した際は回収率の向上

を目指いたい 

   （予算（案）を長谷川副会長が説明）総会資料１３ページ 

議長：これより質疑に入ります。質問がありましたら、挙手のうえ町内会・自治会名とお

名前をおっしゃった後、質問に入ってください。 

Ｑ１（金森３丁目町内会：コバヤシ） 

⓵総会資料を電子ファイルで配布出来ないか、「いちのいち」の活用も可能では 

Ａ１：⓵今回の総会資料は事前に郵送したがスケジュールがタイトだった。「いちのいち」

の未利用団体を考慮し、検討していきたい。 

意見（ガーデンフェスタ：ナガミネ） 

   ⓵「いちのいち」を使って防災訓練を行ったところ、訓練参加者の増加と町会加入

者が増えた。 

    安否確認報告者（以前）７６人→（「いちのいち」防災訓練後） ９６人 

    町会加入者（以前） ２４５人→（「いちのいち」防災訓練後）３０３人 

   ⓶マンション自治会は解散の危機にある。マンション管理適正化推進計画の中でも

述べられているが、課題として考えて欲しい 

Ｑ２（滝ノ沢自治会：オカジマ） 

⓵総会資料の電子化だが、電子で配布し、資料はプリントアウトして持参するとい

うこか。 
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⓶会計年度は３月３１日までだが、決算審査をその前にしているのはなぜか 

Ａ２：⓵今回の総会資料は事前に郵送したがスケジュールがタイトだった。「いちのいち」

の未利用団体を考慮し、検討していきたい。 

   ⓶会計年度内の決算審査だが、支出予定が無いので実施した。仮に決算審査後の支

出があった場合は次年度に繰り越されます。 

    今年は総会前に総会資料を郵送するためにこのようなスケジュールとなった。来

年度については検討します。 

Ｑ３（第６都営自治会：フカザワ） 

⓵東京都町会連合会で要望するテーマや範囲について教えて欲しい。問題行動を繰

り返す入居者への対応について要望できるか。 

⓶町田市でも「総合防災システム」導入を働きかけて欲しい 

Ａ３：⓵東京都町会連合会では東京都の予算編成についての要望を行っている。（都営住宅

なので）東京都の担当部局へ直接言っていただいた方が良いと思います。 

   ⓶不勉強でご指摘の「総合防災システム」に心当たりがないので、内容が判るＨＰ

を教えてください。 

Ｑ４（中町中央町内会：キハラ） 

意見⓵会員拡大も重要な問題だが、会長のなり手がない。会長のなり手が無くて老人会、

子ども会が解散した。当町会ではサポーター制度を設け、町内会が活性化した。

参考にしてほしい。 

⓵発災後すぐに避難施設が開設できる様に、学校の鍵がすぐ開けられるようにして

ほしい。 

⓶町内会館の 管理をデジタル化したい。他の町会の情報があったら教えてほしい。 

Ａ４：⓵夜間に発災すると、指定職員も先生方も駆けつけることは困難。大概の学校は信

頼関係の中で教えてもらっている。 

   ⓶９月に「困り事を出し合う会議」が予定されている。是非その会議に参加して欲

しい。 

議長：これで最後の質問にさせていただきます。 

Ｑ５（ガーデンセシア：ヒロカワ） 

⓵連合会からの情報は各地区、ブロック長を経て流れてくるが、情報を上げるには

どのようにしたら良いのか。 

Ａ５：⓵大きな問題であれば市政懇談会という機会があるが、そうでなければ各地区の地

区長会で議論していただき地区長会経由で連合会へ上げて下さい。 

議長：では時間も進んでまいりましたので、第３号議案２０２５年度事業計画（案）をご

承認いただける方は拍手をお願いします。 

   ＜拍手多数＞ 

   第３号議案は拍手多数ですので承認されました。 

続いて、第４号議案２０２５年度予算（案）をご承認いただける方は拍手をお願い

します。 
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   ＜拍手多数＞ 

第４号議案は拍手多数ですので承認されました。 

議長：では第３号・第４号議案の末尾にある括弧の「案」を消してください。 

これをもちまして、本日の議事は全て終了しました。長時間にわたり丁重なご審議

ありがとうございました。皆様のご協力により無事議長及び書記の大役を務めるこ

とが出来ました。 

これをもちまして議長、書記をおろさせていただきます。 

 

８、役員紹介 

９、表彰 

１０、会長挨拶 

１１、閉会の言葉 


